

Образование. Итоги 2023 года

Завершается 2023 год – Год педагога и наставника – год особого внимания к образованию и к людям, работающим с детьми. Что сделано для педагогов и педагогами в уходящем году?

Открытие новых детских садов и школ особенно актуально для быстрорастущего района.

1 сентября открыто для приёма воспитанников третье здание ГБДОУ детского сада № 86 Красносельского района СПб, рассчитанное на 140 воспитанников. Современное трёхэтажное здание с бассейном, физкультурным и музыкальными залами расположено по адресу: Горелово, Красносельское ш. д. 46 к. 6.

1 сентября открылось второе здание школы № 247, рассчитанное на 625 человек. Современные кабинеты, спортивный зал, столовая, оборудованная пришкольная территория – подарок для учащихся школы.



*Детский сад № 86. Третье здание.
Горелово, Красносельское ш. д. 46 к. 6.*



*Глава администрации О.Е. Фадеенко
на линейке в школе № 247, 1.09.2023*

11 сентября 2023 года открылось новое дошкольное образовательное учреждение – детский сад № 96 «Мечта», которое расположено в ЖК «Солнечный город. Резиденции». Большая зеленая территория, безопасные прогулочные и спортивные площадки, просторные групповые комнаты, спортивный и музыкальный зал, кружковые, бассейн – все создано для комфорта детей. В детском саду функционирует 12 групп для 250 детей. Педагогический коллектив учреждения взял курс на внедрение в практику современных технологий дошкольного образования: пространственное моделирование в развивающей среде «Бабашки», организация продуктивной прогулки с ростовым игровым комплексом «Соты», организация школы «Диалога с препятствием», развитие игровой деятельности, поддержка детской самостоятельности и инициативы в разных видах деятельности.



*Детский сад № 96 встречает гостей.
Муниципальный округ Сосновая Поляна,
улица Ивана Куликова, дом 6, строение 1*



*Современное оборудование прогулочных площадок
детского сада № 96
радует и малышей, и воспитателей*

Строится новое здание школы № 208, идёт реконструкция второго здания лицея № 369. Для удовлетворения возрастающего спроса до конца 2024 года планируется открытие 6 современных зданий детских садов на 1450 мест и 6 школ на 6600 мест.

Объем финансирования системы образования Красносельского района Санкт-Петербурга в 2023 году превысил 16 млрд. руб., что составляет 112 % по отношению к прошлому году.

Большое внимание уделяется сегодня вопросам сохранения и укрепления здоровья детей, где питание играет ключевую роль. Расходы на организацию бесплатного горячего питания обучающихся превысили в этом году 301 млн. руб. На реализацию мер социальной поддержки по обеспечению питанием детей, один из родителей которых является участником специальной военной операции, дополнительно выделено более 320 млн. рублей. Если в прошлом году оборудование пищеблоков было заменено в 18 школах, то в этом году – в 60 образовательных организациях района. Неотъемлемая составляющая сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения – организация летнего отдыха и оздоровления. На эти цели в 2023 выделено свыше 128 млн.

В лагерях дневного пребывания на базе школ нашего района в 2023 году отдохнули 2075 человек, что на 375 больше, чем в прошлом году. В Красносельском районе функционировали 11 лагерей с дневным пребыванием. Три лагеря на базе школ №№ 54, 285, 385 отработали в две смены. Более 1900 детей, нуждающихся в особой защите государства, отдохнули в Ленинградской области, а также в Крыму и Краснодарском крае.

Важнейшая компонента образования – воспитание. Центральной фигурой в решении вопросов воспитания в школе является классный руководитель. Профессии «классный руководитель» нет. А классных руководителей в нашем районе – 1954. Классный руководитель – это организатор детской жизни, корректор межличностных отношений, защитник своих подопечных в любых коллизиях школьной жизни. Расходы на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство превысили в 2023 году 145 млн. рублей. В этом году появилась новая статья расходов – субсидия на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советника директора по воспитанию. Затраты составили около 8 млн. рублей. С 1 сентября должность советника введена в 31 школе района, с 1 января 2024 года советники начнут работу во всех общеобразовательных организациях.

В рамках реализации Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» современное оборудование (ноутбуки, интерактивные панели, смарт ТВ, МФУ, видеокамеры) на сумму более 3 млн. рублей получили школа № 291 и лицей № 369.



Участники церемонии открытия «Кванториума» в гимназии № 293, 7.09.2023

7 сентября 2023 года в гимназии № 293 Красносельского района состоялось открытие школьного «Кванториума» в рамках реализации национального проекта «Образование». В «Кванториуме» оборудованы кабинеты химии, биологии, компьютерного 3D-моделирования и прототипирования, программирования, робототехники и лаборатория физики. Это позволило открыть новые востребованные направления (естественно-научный профиль, технологические профили «Робо», «IT-квантум», «Био», «Хайтек») и приступить к реализации новых интересных программ.

В ходе реализации государственной программы Санкт-Петербурга «Развитие образования в Санкт-Петербурге» 24 школы района получили субсидии на закупку оборудования для оснащения предметных кабинетов: по 2 млн. рублей на оснащение кабинетов физики получили школы №№ 54, 219, 237, 242, 290, 369, 375, 394, 395, 509, 546, 547, 590, по 2 млн. рублей на оснащение кабинетов химии получили школы №№ 200, 217, 252, 271, 285, 380, 385, 505, 568. По 2 млн. рублей на оснащение кабинетов биологии получили школы №№ 203, 546. Для функционирования инженерных классов судостроительного профиля школа № 375 получила 7 млн. рублей, а школа № 291 – 4 млн. рублей. Приобретение школами современного оборудования в предметные кабинеты на общую сумму 59 млн. рублей – это новые возможности учиться и учить в современной образовательной среде.

Значимым событием декабря стало объявление победителей конкурсного отбора на право получения в 2023 году грантов в форме субсидий государственными общеобразовательными организациями Санкт-Петербурга в целях финансового обеспечения затрат на оснащение базовых общеобразовательных организаций современными средствами обучения и воспитания в целях повышения качества общего образования, в том числе через использование сетевой формы реализации образовательных программ.

Радует, что среди 15 школ-победителей три школы нашего района – это школа № 237, представившая проект «Сетевой инженерно-метрологический центр «Стандарты будущего», школа № 252 – проект «IT-физики» и гимназия № 271 – проект «Инженерно-технологический кластер «Технолайн 271». Каждая школа получает грант по 10 миллионов рублей с целью приобретения оборудования для реализации инженерно-технологического образования.



Вручение сертификатов на получение грантов, 19.12.2023



Открытие креативного пространства «ЛОВИ TV», 22.12.2023

Свой вклад в развитие школьных пространств вносят и проектные команды старшеклассников, активно участвуя в проекте школьного инициативного бюджетирования «Твой бюджет в школах». В прошлом году победителем конкурса, реализуемого Комитетом финансов Санкт-Петербурга совместно с Комитетом по образованию, стала команда учащихся школы № 290. Замысел команды победителей воплощён в жизнь и 22 декабря состоялось торжественное открытие креативного пространства «ЛОВИ TV». Теперь у ребят и педагогов есть возможность развивать школьное телевидение.

Каких же успехов добились в системе образования в 2023 году?

Безусловно, результат работы любой школы – это итоги экзаменов и учебные достижения выпускников. По итогам основного государственного экзамена в 9 классах повысился средний балл по 11 предметам (математике, русскому языку, литературе, биологии, химии, информатике и ИКТ, истории, физике, географии, английскому языку, французскому языку). Среди школ-лидеров и по русскому языку, и по математике – лицей № 369, школа 548, гимназия 505, Международная школа и лицей искусств.

По итогам единого государственного экзамена в 11 классах также повысился средний балл по 7 предметам (русскому языку, математике (профиль и база), истории, химии, литературе, географии, информатике и ИКТ). 243 выпускника получили медаль «За особые успехи в учении». Этой высокой государственной награды за результаты учебного труда удостоены 11 % от общего числа выпускников района (2209). Рейтинг школ района по количеству медалей возглавляет лицей № 369 (32 медалиста).



Наступствие выпускникам от Главы Красносельского района Санкт-Петербурга О.Е. Фадеенко, 23.06.23



Выпускники, получившие высшие баллы на выпускных экзаменах в 2023 году

60 выпускников получили Почетный знак Правительства Санкт-Петербурга «За особые успехи в обучении», что в полтора раза больше, чем в прошлом году! Славу району приносят выпускники, набравшие по результатам ЕГЭ максимальный балл. В 2023 году – 31 стобалльный результат, что тоже в полтора раза больше, чем в прошлом году. Три выпускника района дважды получили высший балл (Флюгант Ольга, выпускница школы № 219, Дмитриева Полина, выпускница гимназии № 293, Краснова Мария, выпускница лицея № 369).

Важнейший современный тренд образования – это образование для воспитания Человека России. Школы района включились во все общероссийские проекты: проведение линеек с подъёмом Флага Российской Федерации и исполнением гимна, проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном», волонтерские проекты в помощь бойцам СВО. С 1 сентября 2023 года в школах России введена Федеральная программа воспитания.

В трех школах района (№№ 290, 380, 270) созданы и успешно работают кадетские классы, где школьники наряду с общеобразовательными предметами изучают историю героического прошлого нашей страны, традиции армии и флота, осваивают навыки, необходимые будущим защитникам отечества. В районе активно ведет работу Центр патриотического воспитания и безопасности жизнедеятельности, который организует и проводит районные конкурсы, акции, посвященные памятным датам истории России.

14 июля 2022 года Президентом Российской Федерации был подписан Федеральный закон № 61-ФЗ «О российском движении детей и молодежи». 10 февраля в школе № 385 Красносельского района состоялась торжественная церемония открытия пилотной школы Санкт-Петербургского регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». К завершению года во всех школах района открыты первичные ячейки «Движение первых». Школы района подключились к реализации программы «Орлята России», которая представляет уникальный проект, направленный на развитие социальной активности школьников младших классов.



Школа № 385. Открытие пилотной школы Санкт-Петербургского регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых».

С 1 сентября все школы района работают по федеральным образовательным программам, организуют занятия профориентационного минимума для школьников 6-11-х классов. Школы района – активные участники федерального проекта «Билет в будущее», охват которого составляет уже более 2,2 млн школьников.



*Глава администрации
О.Е. Фадеенко.
Награждение победителей
районного этапа олимпиады*

В районной системе образования создана системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей. Один из важнейших результатов этой работы – успешное участие ребят во Всероссийской олимпиаде школьников, которая проводится по 24 предметам. Участниками районного этапа были 5011 учащихся, победителями – 244 учащихся, из которых 31 учащийся стал победителем по нескольким предметам. Призерами районного этапа стали 1188 учащихся.

17 февраля 2023 года в актовом зале администрации Красносельского района Санкт-Петербурга состоялась Торжественная церемония награждения победителей районного этапа Всероссийской олимпиады школьников «Красносельский Олимп» – 2023.

Район гордится, что 405 учащихся приглашены на региональный этап. В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников 39 победителей и 160 призёров! Наш район занимает третье место среди 18 районов города по количеству победителей и призёров регионального

этапа, и второе место по результативности участия в региональном этапе. Мы гордимся, что по итогам заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников от нашего района 1 победитель и 11 призёров. Успех команды района в олимпиадном движении зависит от системы работы по организации школьного и районного туров олимпиады, от вклада каждого педагога, помогающего способному ребёнку развиваться и соревноваться. Семь педагогов-наставников победителей и призёров олимпиады награждены премией Правительства Санкт-Петербурга.

В мае 2023 года команда учащихся 11 класса школы № 383 стала абсолютным победителем регионального Чемпионата по финансовой грамотности.

Творческие коллективы Дома детского творчества и отделений дополнительного образования детей на базе школ получили множество наград на региональных и российских конкурсах. Стоит помнить, что каждая победа – это результат кропотливой работы педагогов по выявлению и развитию у обучающихся способностей, поддержанию интереса. Дополнительному образованию в нашем районе в последний год уделяется особое внимание. В течение года в созданы новые отделения дополнительного образования детей на базе 15 школ. Общий охват детей дополнительным образованием составил свыше 29 тыс. детей.

Достижения учащихся – это результат эффективного управления образовательными учреждениями и высокого мастерства педагогов нашего района.

Представим самые яркие профессиональные победы.

Директор школы № 219 Елена Валентиновна Козлова стала лауреатом Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2023» в номинации «Молодые управленцы».

Воспитатель детского сада № 78 «Жемчужинка» Дарья Алексеевна Горюшина стала лауреатом Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2023» в номинации «Молодые воспитатели дошкольных образовательных организаций».

Директор гимназии № 505 Наталья Михайловна Шестакова – победитель конкурса на получение премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший руководитель государственного образовательного учреждения Санкт-Петербурга».

Административная команда детского сада № 92, представившая работу «Движение – как стиль жизни!», стала победителем конкурса «Лучшие кадровые технологии Санкт-Петербурга», заняв второе место в номинации «Лучшая кадровая технология в сфере мотивации персонала».

Пять дошкольных образовательных учреждений района успешно представили опыт работы в региональном конкурсе «Лучший детский сад». Детский сад № 73 стал победителем конкурса в номинации «Лучший проект, направленный

на развитие интеллектуальных способностей детей»; детский сад № 78 «Жемчужинка» – победитель конкурса в номинации «Лучший проект, направленный на развитие художественно-творческих способностей детей»; детский сад № 87 –



*Шестакова Н.М.,
директор
гимназии № 505*



*Команда
детского сада № 92*



Команда одиннадцатиклассников школы № 383



*Команда Санкт-Петербурга на конкурсе
«Педагогический дебют»*



*Победители и лауреаты
регионального конкурса «Лучший детский сад»*

лауреат в номинации «Детский сад – центр инновационных идей и поддержки новаторских инициатив»; детский сад № 92 – лауреат в номинации «Лучший проект, направленный на обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) воспитанников»; детский сад № 33 – лауреат в номинации «Лучший проект в области формирования финансовой грамотности и экономического воспитания детей».

Ведомственными наградами Министерства Просвещения Российской Федерации в 2023 году награждены 107 педагогов и руководителей образовательных организаций Красносельского района Санкт-Петербурга. Методисту ИМЦ Людмиле Леонтьевне Цыбиной вручен нагрудный знак «Почётный наставник» – новая ведомственная награда!

Нагрудный знак «За гуманизацию школы Санкт-Петербурга» получили пять человек: Зверева М.Г., директор школы № 509; Аксенова В.В., учитель русского языка и литературы гимназии № 293; Зюко М.В., учитель русского языка и литературы лицея № 369; Ушакова О.В., учитель-дефектолог детского сада № 26; Братковская Е.В., методист Информационно-методического центра.



Церемония награждения



Награждение Л.Л. Цыбиной

Система образования Красносельского района – это люди, которые видят перспективы развития и осуществляют инновационный поиск с целью создания пространства возможностей для обучающихся. 35 % учреждений нашего района имеют статус инновационных площадок от районного до федеральных уровней. Инновационные команды успешно презентуют эффективные решения на региональном и российском уровнях.

Яркими профессиональными событиями 2023 года стали:

– V Межрегиональная научно-практическая конференция «Практики дошкольного образования: ориентир на ребёнка» (28.03.2023), которая посвящена вопросам сохранения уникальности и самоценности дошкольного детства. В работе конференции приняли участие учёные, методисты, представители дошкольных образовательных организаций из Санкт-Петербурга, Ленинградской области, Москвы, Севастополя, Казани, Подольска, Сарова Нижегородской области, Ярославля, Костромы, Мурманска и других регионов РФ (473 человека);

– I Всероссийская научно-практическая конференция «#ПРОурок» (29.03.2023), на которой обсуждался ключевой вопрос «Как сделать каждый школьный урок интересным и продуктивным?». В работе конференции приняли участие более 650 педагогов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Москвы, Ханты-Мансийска, Волгограда, Казани и других городов Российской Федерации.

– Межрегиональная конференция «Культурный код педагога», праздник «Педагогический старт», Форум педагогических идей «Методическая сюита», конференции, семинары, мастер-классы, круглые столы, профессиональные конкурсы, фестивали ...

Научно-методические события в районной системе образования организованы Информационно-методическим центром в тесном содружестве с образовательными организациями района.

Символично, что в нашем районе Год педагога и наставника завершился 50-летним юбилеем методической службы, которая обеспечивает научно-методическое, информационное и организационное сопровождение работников системы образования, расширяет пространство возможностей для выстраивания каждым педагогом района индивидуальных траекторий профессионального роста и успешной самореализации в профессии.



Награждение сотрудников ИМЦ, 15.12.2023